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V Praze dne 6. září 2012 

Vážený pane ministře,

s ohledem na včerejší schválení novely zákona o sociálně–právní ochraně dětí č. 359/1999 Sb. se na Vás obracím se žádostí o poskytnutí mimořádné dotace ve výši 58 625 000 korun, neboť jinak bychom museli provoz našich zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Klokánek ke dni 31. 1. 2013 ukončit, a to z těchto důvodů:

1) Podle ustanovení § 42g odst. 3 písm. b) nenáleží státní příspěvek za dny, kdy se dítě v zařízení nenachází, pokud tato doba trvá déle než dva dny po sobě jdoucí. V důsledku toho v našem rozpočtu na provoz Klokánků dojde k výpadku nejméně 35 milionů korun ročně, neboť 

· o letních prázdninách se většina dětí v Klokánkách nenachází, jednak proto, že je pro jejich zdraví a psychickou pohodu vhodnější pobyt v přírodě – na táborech a rekreačních pobytech, jednak proto, že je nutné, aby si pracovníci Klokánků, zejména pečující personál, vybrali dovolenou a my abychom nemuseli za dobu jejich dovolené přijímat zástupný a pro děti cizí personál. Za dva měsíce prázdnin bychom tedy neobdrželi žádný státní příspěvek. To při předpokládané kapacitě Klokánků k 1. 1. 2013 v rozsahu 525 míst znamená výpadek ve výši 23 625 000 Kč (525 x 22 500  x 2);

· další výpadek ve výši minimálně 12 milionů korun nastane v průběhu školního roku, když jsou děti na internátu, ve škole v přírodě, v zotavovně nebo v nemocnici (od platby v nemocnici jsou osvobozeny pouze děti, které jsou v Klokánku na základě rozhodnutí soudu, což je necelá pětina – loni to bylo např. 16 %). Tyto pobyty, stejně jako pobyty o prázdninách, musíme platit a navíc rezervovat dětem místo, tedy hradit náklady za lůžko i nepřítomného, ale umístěného dítěte, zejména i mzdu a odvody za pečující personál. 

V důsledku odečítání SP za nepřítomnost dítěte tedy dojde v našem rozpočtu k výpadku ve výši minimálně 35 milionů korun.

2) V důsledku ustanovení § 42h odst. 1, které zavádí pro rozhodnutí o státním příspěvku lhůty správního řízení a na výplatu státního příspěvku dává lhůtu 30 dnů, dojde ke zpoždění ve výplatě SP nejméně o dva měsíce (základní lhůta je jeden měsíc, ve složitých případech dva měsíce, přičemž se do ní nezapočítává doba opatřování podkladů), tj. o dalších 23 625 000 Kč. O zálohu můžeme dle dikce zákona žádat teprve poté, kdy začne běžet lhůta pro výplatu SP, tedy až po rozhodnutí, nehledě na to, že zálohu lze žádat jen do výše prokazatelného SP, tedy až budou opatřeny potřebné podklady, na což bude mít správní orgán minimálně dva až tři měsíce.
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Abychom byli schopni příští rok zajistit provoz Klokánků, nezbývá nám, než požádat o mimořádnou dotaci ve výši nejméně 58 625 000 Kč. Není reálné, že bychom tuto částku mohli získat nyní v době krize ze sbírky nebo ze sponzorských darů. Pokud však dotaci neobdržíme, nebudeme schopni již v únoru 2013 vyplatit našim zaměstnancům včas mzdu za leden 2013, ani odvést odvody z mezd za tento měsíc. Je zřejmé, že bez zajištění mzdových prostředků bychom nemohli našich nyní 460 pracovníků Klokánků dále zaměstnávat a že bychom museli ukončit provoz Klokánků ke dni 31. 1. 2013, kdy všem našim zaměstnancům končí pracovní poměr – všichni naši zaměstnanci mají pracovní poměr na jeden rok vždy do 31. ledna. V případě zpoždění výplaty mzdy o více než 15 dnů po výplatním termínu má zaměstnanec právo na okamžité ukončení pracovního poměru s nárokem na odstupné ve výši nejméně trojnásobku platu, což by i další projekty FOD (azylové domy pro rodiny s dětmi  - 120 míst, terénní sociální práce, mediace rozvodových sporů) ekonomicky ohrozilo. 

Vážený pane ministře, z těchto důvodů nám nezbyde, než v případě neposkytnutí výše uvedené mimořádné dotace pracovní poměry pracovníků Klokánků neprodlužovat a provoz Klokánků ukončit. Doufáme však, že k tomu nedojde a že zmíněná dotace nám bude poskytnuta, protože v případě ukončení provozu Klokánků by to státní pokladnu stálo mnohem víc – stovky pracovníků Klokánků by skončily na úřadech práce, přičemž z velké části se jedná o ženy nad 45 let věku, tedy osoby obtížně na trhu práce uplatnitelné a 525 dětí by muselo být umístěno do ústavní výchovy, neboť tolik přechodných pěstounských rodin zřejmě připraveno nebude. V loňském roce jsme přijali nově 610 dětí – minimálně stejný počet dětí v roce 2013 by rovněž zřejmě skončil v ústavní výchově – výběr a příprava pěstounů trvá zhruba jeden rok. Náklady na dítě v Klokánku jsou o cca 100 tisíc korun ročně nižší než náklady ústavní výchovy, tedy pro státní kasu by to byl další výdaj ve výši 52,5 milionů korun (525 x 100) ročně.

Fond ohrožených dětí bohužel nemá žádné volné finanční prostředky, jimiž by tento výpadek mohl pokrýt – naopak na provoz Klokánků jsme nuceni čerpat každý měsíc kontokorent ve výši 9 milionů korun.

Vážený pane ministře, z výše uvedených závažných důvodů nám proto nezbývá než požádat o poskytnutí mimořádné dotace ve výši 58 625 000 Kč. Jinak by novela ve svém důsledku vedla ke zvýšení počtu dětí v ústavní výchově na úkor rodinné péče v Klokánkách, kterou velmi oceňují zatím všechny zahraniční návštěvy, včetně zástupců švýcarského Mezinárodního institutu práv dítěte. Věříme však, že k tomu nedojde a že mimořádná dotace na zajištění provozu Klokánků nám bude nejpozději do 31. 1. 2013 poskytnuta. O jejím poskytnutí či neposkytnutí bychom však potřebovali mít informaci nejpozději do konce září 2012 tak, aby naši pracovníci si v případě jejího neposkytnutí mohli začít hledat další pracovní uplatnění.

Děkujeme předem za vyhovění naší žádosti.

                                 JUDr. Marie Vodičková, předsedkyně FOD 

